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6.2.2022 

 
 
 

Pozdrav: 

Počátek náš a pomoc naše je ve jménu Hospodina,  
který učinil nebe i zemi,  

jehož milosrdenství je věčné. 
 
 
 

Introit:  

Proč se pronárody bouří, proč národy kují marné plány?  
Srocují se králové země, vládcové se spolu umlouvají proti Hospodinu a pomazanému jeho.  

Ten, jenž trůní v nebesích, se směje, Panovníkovi jsou k smíchu. 
„Já jsem ustanovil svého krále na Sijónu, na své svaté hoře!“ 

 
 
 
  

Píseň: 120 

Čtení: Zj21,1-8 

Píseň: 260 
 
 
 
  

Kázání: Ag2,20-23 

 Proroctví proroka Agea je u konce. Své svátky lid neslaví již v rozvalinách rozbořeného 
chrámu. Díky volání proroka Agea lidé staví chrám. Navracejí se k Hospodinu. Již je 
nezaměstnávají jenom všední starosti o své zabezpečení. Místodržitel Zorubábel, syn 
Šealtíelův, a velekněz Jóšua, syn Jósadakův, se ujali pod napomenutím Hospodinovým ústy 
proroka Agea svých funkcí. Vedou svěřený lid k naslouchání Hospodinových nařízení o stavbě 
chrámu a budování Judského království. 

Zorubábel i Jóšua povzbuzují a napomínají navrátilce v jejich každodenním zápase 
s okolními pronárody. Jak dlouho vydrží nadšení navrátilců ze získané svobody? Jak dlouho 
potrvá, než lid opět odpadne od Hospodina? Jak dlouho potrvá nadšení pro stavbu chrámu? 

Celá Judea je stále ještě pod nadvládou cizí mocnosti. Ještě je u moci Dareius. Vládce, 
který sice přinesl do perské říše stabilitu a jakousi náboženskou svobodu, avšak jak to dlouho 
potrvá? Nebudou navrátilci opět deportováni? Nebude nakonec Dareius chtít skládat božské 
pocty? Nepřijde jiný panovník, který opět všechna povolení a výsady Judejců zruší? Nepřijde 
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ještě jiná mocnost, mocnější než Persie, která rozdrtí vše tak pracně budované? Má vůbec 
cenu všechno zase stavět znovu? 

Jak se ubrání malé judské království spravované místodržitelem proti mocnosti 
vládnoucí celému tehdejšímu známému světu?  

Jak se ubráníme my, jako hrstka křesťanů, proti všelijakým nesvobodám, které nás 
ohrožují?  

Jak se ubráníme proti temným silám zlého? Budeme pořád jenom pod správou někoho 
cizího, který nám sice zaručí jistou svobodu, avšak zároveň nás bude svým presem 
konformismu tlačit do poloh tohoto světa?  

Jak uniknout těm králům a vládcům, těm Nabukadnesarům, Dareiům, Hitlerům, 
Stalinům, všem populistům, slibujícím snadné řešení a nekončící říše? 

 Řekni judskému místodržiteli Zorubábelovi: Otřesu nebem i zemí, podvrátím trůny všech 
království a zlomím sílu království pronárodů, převrátím vůz i s těmi, kteří na něm jezdí, klesnou 
koně i jezdci, každý padne mečem svého bratra. Především nastolení vlády nad lidem Božím se 
nestane díky bojům a válkám vedenými lidmi. Náboženské války, ty nikdy nikam nevedly 
a nikdy nikam nepovedou. Sám Hospodin otřese zemí i nebem, otřese zaběhanými pořádky. 
Jako by otřesením nebe i země převrátil vše naruby. Vše, co doposavad bylo jasné a zřejmé, 
bude jinak. Slabý nepatrný, ten mládeneček David, ve jménu Hospodina Boha zástupů 
přemůže mocného Goliáše. Ano, Bůh bude při díle. Sám Bůh toto vše učiní. 

 Všechno, co se zdálo být natolik nepřemožitelné jako válečný vůz, se převrátí, klesnou 
zdatní válečníci sedící hrdě v sedle. Ageus kreslí obrazy srozumitelné pro tehdejší dobu. 
Obrazy, kdy zdánlivá přesila, a hlavně logika věci nutně musí převálcovat to nepatrné, titěrné, 
jako je malý národ uprostřed mocností velké perské říše.  

 V onen den, je výrok Hospodina zástupů, vezmu tebe, svého služebníka, Zorubábeli, 
synu Šaeltíelův, je výrok Hospodinův, a učiním tě pečetním prstenem, neboť jsem tě vyvolil, je 
výrok Hospodina zástupů. Třikrát zazní připomenutí, že to, co má být slyšeno, je výrok 
Hospodinův. Tedy to, co je zde řečeno, co je pouhým slovem, zvukem, se stane skutečností. 
Prostě se to stane a nikdo tomu nemůže zabránit. Ten, kdo to vyslovuje, je Bůh, který není 
sám. Je to Bůh zástupů, kteří stojí při něm, dalo by se říct, že jim dokonce velí, jako vrchní 
velitel. 

 Tak tento Bůh s těmito zástupy svých věrných nakonec zvítězí. Nebude to lehké, a to 
vítězství nebude na první pohled tak zřejmé. Služebník, kterého si Hospodin použije ke svým 
plánům, se stane pečetním prstenem. Tedy čímsi, co bude dávat pravost a oprávněnost tomu, 
kterému pečetní prsten svěří do jeho rukou. Pečetním prstenem bude označovat ty, kteří 
nepohrdnou uzavřít smlouvu se samotným Bohem. 

 Kdy se tak stalo, kdy se tak stane, kdy propukne nakonec to vítězství? Kdy už konečně 
Bůh otřese nejen nebem a zemí, ale všemi těmi vládci světa nárokujícími si právo nad našimi 
životy? Věřím, že se tak stalo. Stalo se to tehdy, kdy na kříži zvítězil ten Beránek zbitý. Ten, 
který nám dává odvahu v našich životech, když nás svírají temné síly konformizmu, nenávisti, 
zášti. Pohledem na jeho kříž můžeme zahnat nejednu pochybnost, nejednu malou víru nad 
výroky Hospodinovými, které se nám zdají vzdálené a nereálné. 

 Nechme se otřást zprávou o vítězství kříže! Nechme se otřást Hospodinovými výroky, 
které jsou stálé a pravé!  

Amen. 
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Píseň: 763 
 
 
 

Poslání:  

Buďte střízliví, buďte bdělí! Váš protivník, ďábel,  
obchází jako lev řvoucí a hledá, koho by pohltil.  
Vzepřete se mu, zakotveni ve víře, a pamatujte,  

že vaši bratří všude ve světě procházejí týmž utrpením jako vy. 
 
 
 
 

Požehnání:  

A Bůh veškeré milosti, který vás povolal ke své věčné slávě v Kristu,  
po krátkém utrpení vás obnoví, utvrdí, posílí a postaví na pevný základ.  

Jemu náleží panství na věky věků! 
 
  
 

 

Píseň: 409 
 
 


